

**MAGY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETE 2021. DECEMBER 17-EI
KÖZMEGHALLGATÁSÁNAK**

JEGYZŐKÖNYVE

- 1./ Tárgysorozat
- 2./ Határozat: ---
- 3./ Rendelet: ---

TÁRGYSOROZAT

- 1./ Tájékoztató az Önkormányzat 2021. évben végzett tevékenységéről
és a 2022. évi feladatokról

Előadó: Czirják István polgármester

Magy, 2021. december 17.



Czirják István
polgármester

Készült: 2021. december 17. napján Magy Község Önkormányzata Képviselő-testületének közmeghallgatásáról. Az ülés helye: 4556 Magy, Tompa Mihály utca 2. Palásti László Általános Iskola új Aulája. Az ülés kezdetének időpontja: 16.00 óra.

Jelen vannak:

Czirják István polgármester
Sitku Józsefné alpolgármester
Agócs Lászlóné
Gavalla Erzsébet képviselő-testületi tagok

Nemzetiségi önkormányzat elnöke:

Távolmaradását bejelentette:

Mócsánné Kovács Márta

Távolmaradását nem jelentett be:

Meghívottak:

Páll János Nyíregyházi Rendőrkapitányság, Baktalórántháza
Rendőrség őrsparancsnoka

Tanácskozási joggal megjelent:

Dr. Kecskés Marietta aljegyző

Jegyzőkönyvvezető:

Fegyver Tamásné köztisztviselő

Megjelent állampolgárok:

kb. 30 fő

Czirják István polgármester:

Tisztelettel köszönti a megjelent kedves vendégeket, a képviselő-testület tagjait, és aljegyzőnőt. Megállapítja, hogy a testület határozatképes, mivel rajta kívül 3 választott képviselő jelen van. Ezt követően az ülést megnyitja.

A közmeghallgatás egy kihelyezett testületi ülés tulajdonképpen, így amennyiben szavazásra kerül sor, a testületi tagok szavazatai kerülnek jegyzőkönyvbe. Jegyzőkönyvvezető személyére Fegyver Tamásné köztisztviselőt javasolja, valamint jegyzőkönyv hitelesítőnek Agócs Lászlónét és Gavalla Erzsébetet válassza meg a testület.

A képviselő-testület 4 fő igen szavazatával, nem szavazat és tartózkodás nélkül Agócs Lászlónét és Gavalla Erzsébetet jegyzőkönyv hitelesítőnek megválasztotta.

A korábban meghirdetett közmeghallgatás helyszíne a koronavírus járvány helyzetre való tekintettel azért változott meg, mert a járványügyi szabályokat figyelembe véve, valamint a résztvevők egészségének megóvása érdekében, és a törvényi előírásokat betartva ezen a helyszínen lehetett biztonságosan megtartani a testületi ülést, valamint a szükséges távolságot is így tudja biztosítani a megjelentek között. Megköszöni, hogy a résztvevők az orrot és szájat eltakaró szájmascskot viselik. A korábbi meghívóban úgy szerepelt, hogy a védettségi igazolvány meglétét ellenőrizni fogják, ez módosításra került, csak javasolni tudja, hogy olyan személyek vegyenek részt a közmeghallgatáson akik rendelkeznek védettségi igazolvánnyal. Mindenki érezte, hogy bárki bejöhett ellenőrzés nélkül a közmeghallgatásra. A magyi emberek alapvetően jogkövető emberek, igyekeznek vigyázni

magukra és egymásra is. Nagyon szépen köszöni mindenkinek, hogy belátással vannak és igyekeznek megóvni a fertőzéstől másokat, önmagukat és családtagjaikat. Tájékoztatja továbbá a jelenlévőket, hogy mindenki csak és kizárólag saját felelőssége tudatában vegyen részt a közmeghallgatáson, ha bárkinek esetlegesen betegsége, fertőzése alakulna ki, arra csak is kizáróan ő egy személyben felelős. Vigyázzunk önmagunkra és embertársaikra egyaránt.

Javasolja a meghívóban szereplő napirendi pont tárgyalását.

A Képviselő-testület a napirendet 4 fő igen szavazattal, tartózkodás és nem szavazat nélkül a polgármester javaslatának megfelelően az alábbi tartalommal és sorrendben fogadta el:

- 1./Tájékoztató az Önkormányzat 2021. évben végzett tevékenységéről és a 2022. évi feladatokról
Előadó: Czirják István polgármester

Napirend (1 tsp):

- Tájékoztató az Önkormányzat 2021. évben végzett tevékenységéről és a 2022. évi feladatokról
Előadó: Czirják István polgármester

Czirják István polgármester:

Szeretné bemutatni a Baktalórántháza Rendőrőrs őrsparancsnokát, Páll János urat. Felkéri őrsparancsnok urat, hogy tájékoztassa a megjelenteket a Baktalórántházai Rendőrőrs 2021. évi munkájáról, kiemelve a települést érintő tapasztalatairól. 2-3 évvel ezelőtt volt egy ilyen jellegű tájékoztató Baktalórántházán, ahol elmondták, hogy a járás 12 települése közül Magy a 11. volt az elkövetett bűncselekmények számát tekintve, Nyírkércs előzte csak meg Magyot. Ez jó érzéssel töltötte el, Magy egy biztonságos, biztonsággal lakható településként került elkönyvelésre. Bíz benne, hogy őrsparancsnok úr hasonló jókat fog mondani, és a Magyon élő emberek nyugodtan, békében tudnak együtt élni.

Páll János őrsparancsnok:

Köszöni szépen polgármester úrnak a bemutatást. A jelenlévők többségével még nem találkozott, ami jó hír, mert ezek szerint nem követtek el bűncselekményt, és a kollégái nem állították elő. A legtöbb emberrel a Rendőrőrsön tudna találkozni. 2020. novemberében került a Baktalórántháza Rendőrőrsre és lett az őrsparancsnoka. Egy év távlatában viszont már elmondhatja, hogy kialakult egyfajta kép a településekről, hogy melyik településen milyen problémák vannak, és miket szeretne megvalósítani. Van egy kimutatása, amit már polgármester úr is említett. Magy nem áll rosszul. Sorrendet a települések vonatkozásában nem állított fel, azt gondolja, hogy Magy község ott van, ahol lennie kell, elmondható, hogy a település a nagyon alacsony ügyszámok között van. 2020. évben összesen 7 db bűncselekményt követtek el, míg 2021. évben 5 db bűncselekményt követtek el a településen. Csökkenő tendencia tapasztalható. Elmondható tehát, hogy Magy település, egy kis nyugodt, kiegyensúlyozott település. Megpróbálják azt megvalósítani, hogy minden nap legalább 1 órát Magyon legyenek a járőr kollégák. Ez az irány tervek közt szerepel is, és ahogy látja, ez meg is valósul a települések kapcsán. A 2020-2021 évet teljes egészében lefedte a Covid kapcsán a járványügyi szabályok és azok betartása. Ebben is csak azt tudja nyilatkozni, hogy Magy településen nem készültek szabálysértési feljelentések, nem tapasztaltak olyat, hogy bárki is megszegte volna az aktuális szabályokat. A másik része a dolognak, hogy érezhető a Rendőrség munkáján a migrációs nyomás, ami az egész országot érinti, nem csak ezt a területet. 17 fő migráns személy került feltalálásra, akik a Mohosi leálló résztől jöttek befelé az erdős részeken. Az embercsempész sajnos nem került elő, de figyelmébe ajánlja minden jelenlévőnek, hogy a Mohosi utca autópálya pihenőnél ezek az emberek az erdő közelsége miatt jobban el tudnak bújni. Ezért mindenkit arra kér,

hogyan ha olyan személyeket látnak a településen vagy annak határában, akik teljesen ismeretlenek és ebbe a migráció kérdéskörébe beletartozik, akkor mindenféleképpen jelezze, vagy értesítse a Rendőrséget, mert ez egy közös probléma, egy közös dolog, ami megoldást kíván, és ebben a Rendőrség mindenféleképpen eljár. Nagyon köszöni a figyelmet és köszöni, hogy meghallgatták. Itt marad a közmeghallgatás végéig, ha bármiféle kérdés van a Rendőrség munkájával kapcsolatban, arra szívesen válaszol.

Czirják István polgármester:

Nagyon köszöni őrsparancsnok úrnak a beszámolóját, örömmel hallgatta az adatokat, bizakodó a jövőt tekintve. Szeretné bemutatni, de úgy gondolja, hogy mindenki ismeri Gavalla Erzsébet képviselő asszonyt, aki egy nagyon szomorú történés következtében került a képviselők sorába. Tar Béla halálát követően került a testületi tagok közé.

Megkéri a jelenlévőket, hogy álljanak fel és egy perc néma csenddel tisztelegjenek Tar Béla volt képviselő emléke előtt.

Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a Helyi Választási Bizottság megállapította, hogy a megüresedett képviselői helyre Gavalla Erzsébet lép, aki az esküt letette, és a megbízólevelet átvette. Bízunk a hosszú távú közös munkában.

A 2021. évről és az előző évekről, annyit szeretne elmondani, hogy a település soha nem volt gazdag, de ilyen szegény, mint most, soha nem volt a település. Amit mindenki tapasztalhatott a család jövedelmi viszonyaiból, hogy a 2020. márciustól tartó járványügyi helyzet nagymértékben befolyásolta, meghatározta a településen élő emberek, és ennek következményeképpen az önkormányzatnak a lehetőségeit is. 2010. évig a településen beszedett gépjárműadó 100%-át a települési önkormányzat felhasználhatta, ami a saját bevételét növelte. 2010. évet követően a gépjárműadó 60%-a elvonásra került a központi költségvetés részére, és 40%-a maradt az önkormányzatoknál. De ezt a 40%-ot 2020. év tavaszán, márciust követően az Országos Járványügyi Alapba elvonásra került. Tehát az önkormányzat saját bevétel nélkül maradt, és ez nagymértékben befolyásolja az önkormányzat további működését. És így kell megtenni mindent annak érdekében, hogy a településen élő embereknek a járvány által sújtott mindennapjait is segíteni tudják. Mindenkinek a problémáját megoldani az önkormányzat nem képes, de lehetőségeik szerint igyekeznek segíteni mindenkinek abban, hogy élhetőbb, elfogadhatóbb módon élje meg a hétköznapjait.

Magyarország az iparűzési adó 30 éve nem került bevezetésre. A településeknek minden év november 30-áig dönteni kell, hogy következő év január 01-től kíván-e új adónemet bevezetni, vagy a már meglévő adó mértékét emeli. 2020. november 29-én meghozta azt a polgármesteri rendeletet, hogy az iparűzési adó bevezetésre kerül. A decemberben meghozott Kormányhatározat ezt felül írta, és nem lehetett az iparűzési adót bevezetni. Ez még a települést nagymértékben nem hátráltatta volna, hanem az ötezer lélekszám alatti településeknek a 2020-2021. évi iparűzési adó bevétel kiesését a kormányzat kompenzálja, ebből Magyar település kimaradt, és támogatásban az önkormányzat nem részesült. Ennek ellenére az önkormányzat dolgozik, minden lehetőséget ki fog használni, hogy bevételhez jusson a település, és legjobb tudása szerint fogja biztosítani az itt élő emberek életkörülményeikhez szükséges feltételeket.

Kormányhatározat mondja ki, hogy 2021-ben a konyha által nyújtott étkeztetési szolgáltatások térítési díját nem lehet emelni. Úgy gondolja, hogy döntő részben háziasszonyok ülnek a meghallgatáson, és mindenki tudja, és érzi, hogy az élelmiszer árak, a minden napi főzéshez szükséges élelmiszerek árai folyamatosan emelkednek. Ez az általuk üzemeltetett konyhának is akkora gondot jelent, hogy a bevételi oldalon nem volt lehetősége érvényesíteni. Mindent megtesznek annak érdekében, hogy működjön, vagy pedig olyan változásokra lesznek rákényszerítve, amit nem szívesen tesznek vagy tennék meg, de elkerülhetetlen lesz. Papp Jánossal, mint a Bethlen Gábor Iskola gazdasági igazgatójával napi munkakapcsolatban van. Mindenki tudja, hogy a magyar iskola fenntartója

a Hit Gyülekezete egyház, és a Bethlen Gábor Iskolának is ő a fenntartója. A lehetőségeket és a kényszerhelyzetre a megoldását közösen kell megtalálniuk. A Bethlen Gábor Iskolának 2016-tól az önkormányzat konyhája főz, az azt megelőző években az Önkormányzatnak a konyha működését 10-12 millió forinttal ki kellett egészítenie. Annak köszönhetően, hogy a Bethlen Gábor Iskola Magytól rendeli az ételadagot, így a felmerülő költségek eloszlanak. Ez jelentős mértékben csökkentette az önkormányzat terheit. Jelen pillanatban úgy áll a konyha, hogy nehéz anyagilag finanszírozni a működését. Nem lehet tudni, hogy milyen megoldás fog következni, de arra törekednek, hogy a lehető legjobb legyen a magyi lakosoknak. Ilyen nehéz gazdasági körülmények között dolgozik az önkormányzat, és még ami tovább nehezíti a mindennapokat, és folyamatos megterhelés alatt van az önkormányzat, azok a különböző perek, peres eljárások.

2021. évben fejeződtek be különböző pályázatok kivitelezési megvalósítása. Amit nagyon fontosnak tart, az az energetikai pályázat, amit az önkormányzat középületeinek az energetikai felújítását jelenti. Az általános iskola, az orvosi rendelő, az óvoda, az önkormányzat épülete a TOP-os pályázat keretén belül, a másik pályázat a Leader pályázat volt, amiből a művelődési ház felújítására nyert az önkormányzat támogatást. A pályázati munkák befejeződtek, az elnyert pályázati összeg nem teljes mértékben fedezte az önkormányzat által elképzelt, vagy megvalósítani tervezett felújítások összegét. Ezért önerőből az önkormányzat megvalósította a nagyteremnek a burkolását, csempézését. A pályázatban kettő darab hűtő-fűtő klíma került bele, a harmadikat az önkormányzat saját önerőből vásárolt meg, amellyel tudja biztosítani a nagyteremnek a fűtését téli időszakban. Ez a terem régi, 30 éves gázkonvektoros fűtéssel volt csak megoldott, és az idő múlásával ezek elavultakká váltak, tehát arra ösztönözte az önkormányzatot, hogy ezeket mihamarabbi felújításra kerüljenek. Ezek megvalósítása sikerrel járt.

A 2021. év vége felé közeledve az önkormányzat további pályázatokat nyert, ami már a 2022. évet fogja érinteni, amelyek megvalósítása az önkormányzat előtt áll.

Örömmel ad tájékoztatást arról, és mond köszönetet azoknak, akik az Adventi időszak műsorai alatt segítségére voltak az önkormányzatnak, és akik részt vettek a műsorokon. Koncertek, rendezvények, hangverseny került megrendezésre a településen ez időszak alatt. A művelődés szervező segítségével 1 millió forintos pályázatot nyert az önkormányzat, melynek felhasználását erre a célra gondolták felhasználni.

Tájékoztatja továbbá a jelenlévőket, hogy a ravatalozó felújítására nyert az önkormányzat 29.710.380.-Ft-os támogatási összeget, amelyből 2022. év tavaszán fognak elkezdődni a kivitelezési munkálatok. Valamikor 1989-1990. évben épült a temetőn található ravatalozó, 30-31 éves eszközökkel. Úgy gondolja, hogy ráfér a felújítás. Bíz benne, hogy a kivitelezést követően jól fog illeszkedni a településképhez.

Több alkalommal is szóba került a Petőfi Sándor utca és Arany János utcának, az útburkolatának a helyreállítása. A pályázat sávos helyreállítást engedélyezett. Most sikerült 39.990.254.-Ft támogatást elnyerni a két útnak a felújítására, új kopóréteggel, burkolattal való ellátására. Ha ezek a munkálatok is befejeződnek, akkor elmondható, hogy a településen szinte minden út, új burkolattal van ellátva.

A Kossuth utcával kapcsolatban annyit tud elmondani, hogy a Kormány által biztosított 4 számjegyű utakra tud pályázni a Közútkezelő, mert azok nem önkormányzati utak. Ha a Kossuth utca is új kopóréteget kapna, melyet a Közútkezelő végezne el, akkor elmondható, hogy Magy településen minden úthoz 20 évig az önkormányzatnak nem kell hozzányúlnia. Ezek a pályázati összegek már az önkormányzat bankszámláján megtalálhatóak, átutalásra kerültek, támogatói okiratait az önkormányzat megkapta.

További örömteli hír, hogy a 2020. év végén átadásra került az új Rekortán pálya. A Belügyminisztériumhoz az Önkormányzat benyújtott egy pályázatot, mivel a Rekortán pálya mellé egy multifunkcionális épület részt szeretne építtetni az önkormányzat, öltözővel, zuhanyzóval, konditeremmel.

A 2021. év egy nagyon nehéz év volt. Az elmúlt 19 év során nem került még ilyenre sor, de 2021. évben a Belügyminiszter úrhoz REKI pályázat néven rendkívüli támogatás jogcímen segítséggel kellett, hogy forduljon az önkormányzat, melynek keretében az önkormányzat 2.752.074.-Ft-ot kapott a település. Az év folyamán adódtak olyan számlák, amelyet az

önkormányzat nem tudott teljesíteni. 2020. évben 15.000.000.-Ft gépjárműadó került elvonásra az önkormányzattól. Amennyiben ezt az összeget nem kellett volna elutalniuk, nem lett volna szükség a REKI pályázat benyújtására. Döntés még nem született, legalábbis tájékoztatást nem kaptak róla.

Mivel saját bevétellel nem rendelkezik az önkormányzat, így előírás, hogy a sportpálya öltöző megépítéséhez az önkormányzatnak 5.8881.705.-Ft önerőt kell biztosítani. Ez megint nagy kiadást jelent a településnek, de bízunk benne, hogy az önkormányzat ezt ki fogja tudni gazdálkodni.

A mai nap folyamán kiosztásra került a településen a szociális célú tüzelőanyag, melyre 1.623.060.-Ft-ot kapott az önkormányzat. A kérelmet benyújtott, és a támogatásra jogosult személyek között került kiosztásra.

2021-ben a közfoglalkoztatási program keretén belül 24.700.000.-Ft támogatást kapott a település. Ennek a programnak a keretén belül 20 ember kereseti, megélhetési lehetőségét tudja az önkormányzat biztosítani. 2022. január 01. napjától a közfoglalkoztatási bér emelkedni fog. A településen a közfoglalkoztatottak által megtermelt árbevétel esetleg felhasználható olyan célokra, amelyekből a településen élő személyek profitálhatnak. Itt lehet arra gondolni, hogy a megtermelt zöldségeket a konyha felhasználhatja. A kistérségi önkormányzatoknak a normatív finanszírozása nem biztosít arra forrást, hogy a települést rendbe tartsa az önkormányzat. Gondol itt, arra, hogy a közmunkások munkáját is értékelni kell. 2022. évre a tervezési számokat az önkormányzat megkapta, 13 fő közfoglalkoztatására biztosít keretet a rendszer, erre a létszámmra a településnek már szüksége is van.

2021-ben különböző pályázatokat nyújtott be az önkormányzat, amelyekben még döntés nem született. Az egyik ilyen nagy pályázat a már megépült piac vonatkozásában, hogy a funkcióját be tudja tölteni, el tudja látni, tároló megépítése, korszerű kamerarendszer kiépítése, szenzoros kézfertőtlenítő készülék beszerzése, szállító platós gépjármű beszerzése, digitális infrastruktúra kiépítése. Ha ezek megvalósításra kerülnek, akkor fogja valóban ellátni teljes mértékben a piac a funkcióját.

Mind ezek ismeretében 2022. év legnagyobb kihívását az önkormányzat likviditásának, működőképességének a megőrzése jelenti. Nem lesz kis feladat, de mindent meg fognak tenni annak érdekében, hogy működési zavar ne lépjen fel a településen. Ez alapvető feladata az önkormányzatnak.

Kiírásra kerültek a TOP-os pályázatok. A következő nagy beruházás a településen, egy új két csoportos óvoda építése, a jelenlegi óvoda elé. A régi kastély épületből az óvodát ki lehetne hozni, és ott a szép korúaknak egy nappali ellátásos intézményt szeretne az önkormányzat kialakítani. Az önkormányzat tekintetében is jobb lenne egy elfogadhatóbb körülményeket biztosító hivatali épületet kialakítani. Szintén van lehetőség TOP-os pályázatot benyújtani egy úgynevezett inkubátorház kialakítására. Itt különböző irodahelyiségeket szeretnének kialakítani.

Mostani pályázati felhívásokban szerepel az elhagyott hulladéklerakók rekultivációja, szeretnék ezt a pályázatot is benyújtani.

Vannak tervek, melyeket szeretne az önkormányzat még megvalósítani, de csak is olyan pályázatot tud benyújtani, amelyhez nem kell önerő. Bízunk benne, hogy a hosszú távú terveket meg fogja tudni valósítani. Ehhez a képviselő testület minden tagjának jó egészséget kíván. Köszöni szépen, hogy meghallgatták.

Ezt követően Czirják István polgármester lehetőséget ad a megjelenteknek a hozzászólások megtételére, kérdések feltevésére.

Czirják Istvánné:

A pályázatokkal kapcsolatban szeretné elmondani, hogy nem elég, hogy nincs iparüzési adó, ezért úgy veszik, hogy jó az adóerő képessége az önkormányzatnak, és 15%-os önerő helyett 30%-os önerőt szükséges biztosítani.

Czirják István polgármester:

Ez valóban így van. A sportöltöző pályázati önerője a korábbi évek során 2.800.000-

2.900.000.-Ft között lett volna, most 5.800.000.-Ft. Ami nem mindegy egy ilyen kis településnél.

Lőrincz Zoltán:

Köszöni szépen a szót. Nagy figyelemmel hallgatta a polgármester beszámolóját, és ha megengedik, a maszkot nem szeretné levenni a beszéd időtartamáig, mint ahogy ezt a polgármester úr is megfogalmazta, ebben a járványhelyzetben nagyon bölcsen és helyesen döntött, amikor megváltoztatta a közmeghallgatás helyszínét, így biztosítani tudja a kötelező távolságtartást.

Sajnos ő nem lett beoltva, nem azért mert nem szeretné magát beoltatni, egyébként az első között regisztrált az oltásra, hanem azért mert olyan egészségügyi problémái vannak, hogy kockázatos lenne a védőoltás felvétele, mint az, ha nem oltakozik. Éppen ezért védekezik FFP2-es maszk viselésével, rendszeres kézfertőtlenítő szerek használatával. Nem csak ő, de az ő baráti köre is segíti nem csak a Magy településen élőket, hanem a környező településen lakókkal is jó kapcsolatot ápol, és ez a kapcsolat segíti őket is abban, hogy olyan kézfertőtlenítőket, és olyan vírusölő bio- és táplálék kiegészítő anyagokat adnak ingyen és bérmentve egy svájci gyártónak a szponzorálásával, amelyek ebben a pandémiás helyzetben bizonyára mindenkinek könnyebbséget okoznak. Természetesen mindenkit nem tudnak ellátni vele. Ennyit kívánt elmondani bevezetés képpen. Polgármester úr a megnyitójában elmondta, hogy tudja és bízik abban, hogy a Magyon élő emberek jogkövető állampolgárok, ő ezt a véleményt osztja. Nincs is más tapasztalata egészen odáig, amíg ezt az arra illetékes hatóság meg nem állapítja. A Magyon élő állampolgárokkal kapcsolatban, beleértve természetesen a Magyon lévő testületi tagságot, a település vezetését is. Amikor ehhez a mondathoz elért a polgármester úr, hogy jogkövető állampolgár mindenki, akkor azért több olyan kérdés felmerült benne, amelyekkel most egy rövid felvezető után kérdéssel fog fordulni a képviselő-testülethez, valamint polgármester úrhoz. Azzal nem árul el nagy titkot, mindenki tudja, hogy egy adott településen az önkormányzat nevében eljáró képviselő-testület főbb utasításait, határozatait végrehajtó adott esetben a polgármester, vagy az erre kijelölt személy, törvényi kötelezettséggel bír akkor, amikor neki azt az önkormányzati feladatot, rendeletet végre kell hajtani. Erre különböző törvényi passzusok vannak megfogalmazva. Jelen esetben ez nem várható el egyetlen egy képviselő testületi tagtól sem, hogy a vonatkozó jogszabályokat napra készen ismerjék. Nem kell, nem ezért vannak megválasztva, őket megbízta az a többség, aki bennük bízik. Nem szükséges e tisztség betöltéséhez jogi végzettség, arra ott van a jegyző, vagy aljegyző, aki ezt a munkát el kell, hogy lássa. A polgármester pedig a rendeletet végre kell, hogy hajtsa. Amikor hallgatta a polgármester úr beszámolóját a 2021-es évről, több olyan területet felhozott, ahol mindenhol, nem csak tenni való van, mert nincs olyan település, ahol ne lehetne fejlesztéseket végrehajtani, csak arról az egyről nem beszélt a polgármester úr, ami sajnos súlyos húsbavágó probléma, és szeretné kihangsúlyozni, törvénysértő, szabálysértő módon az önkormányzat kárára jellemzően az elmúlt években megvalósult olyan magatartási hiányosság okán, amikor vagy nem hoztak létre kötelezően elvárt, a törvény által előírt rendeleteket, vagy egy ellenőrző hatóság részére különböző dokumentumokat át sem adtak. Ez ma 2021-ben elképzelhetetlen lenne bárhol. Tehát aki a kicsit nem becsüli, az a nagyot nem érdemli. A holnapi nappal a facebookon elérhető lesz a Magyar Államkincstár ellenőrző jelentése. Ez nem egy szubjektív általa hozott ítélet, ő nem szakember, hanem ez az önkormányzat gazdasági működésére, annak ellenőrzésére szakosodott és az általa kijelölt szervnek a megállapítása. Nagyon hallgat mindenki arról, hogy a közel 10 oldalas jelentésben mi áll. Hosszú lenne végigcsorolni, ezért most csak címszavakban fogja közölni a jelenlévőkkel, és majd a facebookon mindenki elolvashatja, aki akarja. A magyi önkormányzatnál öt évre visszamenőleg történt egy olyan Államkincstári ellenőrzés, amikor azt vizsgálták, hogy az önkormányzat a civil szervezetek számára juttatott támogatásokkal el tudott-e számolni, illetve a civil szervezetek elszámoltak-e az önkormányzat felé. Ha a gyereket elküldi a boltba, hogy hozzon kenyeret, és ad neki 500.-Ft-ot, és amikor hazajön a kenyér csak 400.-Ft volt, akkor azt mondja, hogy add ide a 100.- Ft-ot, vagy legyen a tied. Durva hasonlat, de az önkormányzat a közvagyonnal úgy kell, hogy gazdálkodjon, hogy az a

mindenkori hatályos törvényi előírásoknak megfelelően ellenőrizhető legyen és dokumentálható. A magyi önkormányzat részéről a képviselő-testület elmulasztotta azon kötelezettségét, és hangsúlyozza nem egy hónapra és nem két hónapra, öt éven keresztül folyamatosan, hogy elszámoljon olyan pénzekkel, amelyek tételesen fel vannak itt sorolva. Nem azt mondja, hogy nem kell a civil szervezeteket támogatni, hanem kell. Kell a közösségi életet fejleszteni, még ilyen nehéz időkben is. Azzal viszont, hogy hová tűnnek a pénzek éves szinten és folyamatában és rendszeresen, és arra még az arra jogosult sem tud választ adni, egyszerűen dokumentumok nem állnak rendelkezésre, vagy nem adja át, majd megállapítja, hogy súlyos százezrek és milliók tűntek el ebben a faluban úgy, hogy azoknak az elszámolása még most sem bizonyítható, még most sem tudni, hogy szabályszerűen használták-e fel. Mert, ahogy az utolsó oldalon fogalmaz a levél, az önkormányzat kötelezettsége, hogy papír alapon 8 évig olvasható formában visszakereshető és bemutatható legyen. Tehát olyan nincsen, hogy egy egyesületnek utalnak rendszeresen éveken keresztül akár havi rendszerességgel súlyos százezreket és nem számoltatja el. Az önkormányzat, amikor a rendeletét megalkotta, amit itt jelen esetben elmulasztott, akkor utána kötelezi a támogatottat az elszámolásra. Innentől kezdve lehet mondani bármit, hogy Lőrincz Zoltán akadékoskodik, nem, nem ő akadékoskodik, hanem a Magyar Államkincstár. A Magyar Államkincstár egy költségvetési szerv. Mélyen hallgat a polgármester úr erről a beszámolójában és ezt nem említette. Ennek az anyagnak a másolata a mai napon került megküldésre egy igazságügyi szakértőnek. A szakértő feladata az, hogy állapítsa meg, hogy mekkora összeggel nem tudott törvényesen elszámolni a magyi önkormányzat az Államkincstár felé. Hogy ennek milyen következményei lesznek, az igazságügyi szakértői vizsgálat után az arra hivatott szervek hoznak megállapítást. Ez az első része a történetnek. A másik, amikor a magyi önkormányzat működését vizsgálták. Amennyiben hátul a hölgy nem tudja végighallgatni, akkor menjen ki és mondja el helyette, ő sem szólalt meg míg más beszélt, minimális tiszteletet adjanak meg egymásnak.

Czirják István polgármester:

Felhívja Lőrincz Zoltánt, hogy az 5 perc letelt, már 6 perce beszél.

Lőrincz Zoltán:

Bocsánat, nem mondta neki, hogy 5 percig beszélhet, ő egy órát beszélt. Nem tud válaszolni 5 perc alatt.

Czirják István polgármester:

Ha ennyire tisztában van a jogszabályokkal, akkor tudja azt is, hogy egy témához maximum 5 perc hozzászólást szoktak engedélyezni.

Lőrincz Zoltán:

Kérdezi, hogy mondott-e ilyet nekik?

Czirják István polgármester:

Nem mondta, de ő jogban jártas ember.

Lőrincz Zoltán:

Ő nem jogban jártas ember.

Czirják István polgármester:

Akkor most had álljon hátra, és nem polgármesterként, hanem magánemberként kérdezi meg tőle, hogy ő jogtisztelő ember-e?

Lőrincz Zoltán:

Természetesen.

Czirják István polgármester:

Akkor a Magyar Bíróság által megállapított perköltséget, amit részemre megállapított 500.000.-Ft-ot, mikor akarja megfizetni?

Lőrincz Zoltán:

Amikor őt arra a törvény kötelezi. Mivel jogtisztelő ember. Az, hogy ő 500.000.-Ft-ra tart igényt, és ezt itt kimondja közmeghallgatáson, itt a képviselő-testületi ülésen, ez alól még akkor sem tud kibújni, ha szék mögé áll és magánemberként aposztrofálja magát, ez önmagában már becsületsértő, de nem érdekli. Lépjenek rajta túl, majd meglátják, hogy ennek mi lesz a következménye. Ami a következő kérdés, az az, hogy ezen a településen a működés éveken keresztül hogyan működheted ez így.

A hozzászólások jegyzőkönyvezhetetlenek.

Tuza Erzsébet:

Fejezze már be a fölösleges mondanivalóját. Ez itt rajta kívül senkit nem érdekel.

Lőrincz Zoltán:

Mondta a beszédében a polgármester úr, hogy a hulladékgazdálkodással kapcsolatban, hogy a TOP-os pályázatokra oda kell figyelni, önerőt nem kell igényelni. Nagyon helyesnek tartja. Csak azt elfelejtette mondani, hogy akkor, amikor a magyi önkormányzat részére

Svelta Ferenc:

Uram, ön kinek a felhatalmazásából beszél?

Lőrincz Zoltán:

Állampolgári jogom.

Svelta Ferenc:

Ön mióta magyi lakos? Önnek semmilyen joga nincs ahhoz, hogy itt bárkit is felelősségre vonjon.

Lőrincz Zoltán:

Ha egy napja vagyok magyi lakos, akkor is itt lehetek, ha nem vagyok magyi lakos, akkor is itt lehetek. Önnek nincsen semmi köze ahhoz, hogy én itt felszólalok.

Svelta Ferenc:

Önnek semmilyen köze nincs a településhez. Fejezze be, amit csinál.

Czirják István polgármester:

Személyeskedésbe nem menjenek bele. Megvonja a szót mindenkitől. Köszöni szépen a felszólalást.

Lőrincz Zoltán:

Ezek a fizetett emberei

A hozzászólások jegyzőkönyvezhetetlenek.

Czirják István polgármester:

Megvonta a szót. Egyéb kérdése, érdemi hozzászólása van-e a beszámolóhoz a jelenlévők között valakinek?

Lőrincz Zoltán:

Ön nem tudja tőlem megvonni a szót, mert nincs abban a helyzetben, mert nekem reflektálási jogom van ahhoz, hogy én elmondjam a véleményemet. Ön másfél órát beszélt, és hazudozott össze-vissza.

Czirják István polgármester:

Köszöni szépen a beszámolót, kéri, hogy foglaljon helyet.

Lőrincz Zoltán 17 óra 15 perckor távozott a közmeghallgatásról.

Gulyás Mihályné:

Azt szeretné mondani, hogy ő nem magyi születésű, és nem itt nőtt fel, de 1959 óta lakik a településen. Ő ismeri a falut, ismer mindenkit személyesen, és amennyi jót tett az önkormányzat ezért a településért, azért mindenki csak hálás lehet. A következő feladatokhoz jó egészséget és kitartást kíván.

Czirják István polgármester:

Köszönik szépen.

Pappné Turik Tímea:

Szeretné megköszönni az önkormányzat munkáját, a gyönyörű adventi műsorokat, hogy ezt a lakosoknak lehetővé tették, a gyermekek nevében a gyermekekért végzett munkát. 10 éve vezetője a Palásti László Általános Iskola és Óvodának, és tudja, hogy milyen sok és fáradtságos munkával jár egy intézmény igazgatása. Valójában a Hit Gyülekezetet a fenntartója az intézménynek, de az a szoros összefogás és az a jó kapcsolat, ami a fenntartó egyház, és ami az önkormányzat között van, annak a gyümölcse az, hogy Magy településen 96 általános iskoláskorú gyermek tanul minden nap 8 évfolyamon. 33 óvodással dolgoznak az óvónők, és a jó együttműködésnek a következménye mind az, ami most itt őket körülveszi. A gyülekezet az önkormányzat felé és a település felé tett gesztus kifejezésére, illetve a magyi munka megköszönésének a bizonyítékeként építette fel a település hasznára ezt a több funkciós aulát, illetve úgy tudnak együtt dolgozni Magyon az önkormányzattal vállalva a gyermekekért, hogy iskolabuszt tudtak vásárolni, hogy a környékbeli településekről hordják a gyermekeket ide Magyra az iskolába. Ezt a munkát szeretné az önkormányzatnak megköszönni, és személyesen polgármester úrnak is, azt, hogy a magyi gyermekek olyan XXI. századi iskolaépületben tanulhatnak, ami a megyében párját ritkítja. Nagy szeretettel köszöni meg a szülők nevében is.

Czirják István polgármester:

Nagyon szépen köszöni igazgatónőnek az elismerő szavait. Közösen dolgoznak, tehát ez az épület annak köszönhetően épült meg, hogy a Hit Gyülekezet megelőlegezte 2030-ig ezen épületnek az építési költségeit, amely Papp János úr Tiszabercel volt jegyzője, hozzáértő szakember, aki az önkormányzati dolgokban is jártas, és aki a gazdasági igazgatója a Hit Gyülekezet egyházának, Alapvetően 2032-ig tart a szerződése az önkormányzat és a Hit Gyülekezet között, amely az iskola jelenlegi formájában történő működtetését, üzemeltetését vállalta. 2032-ben le fog járni ezen épületnek azon megépítésére szánt elszámolási határideje, azt követően kezdődhet egy új elszámolási séma. 2032-ig a Hit Gyülekezete fogja fenntartani az általános iskolát, ezen tevékenységhez a magyi önkormányzat az iskola épületét az egyház rendelkezésére bocsátja, 0 forintért. Az épületre, mint minden ingatlanra értékcsökkenési százalékot, összeget kell elszámolni. Becslésük szerint 2032-ben ezen épületnek az épületre elszámolt értékcsökkenési összeg le fogja fedni a beruházás értékét. Ha ez az épület, már nem a Hit Gyülekezet fenntartása alatt lesz 2032 után, akkor ez az ingatlan már a településé lesz. Addig is köszönetét szeretné kifejezni a Hit Gyülekezet felé, a közösen végzett munkáért.

Nagy Istvánné:

Szeretné megköszönni a polgármester úrnak és a képviselő-testület valamennyi tagjának az eddig végzett munkáját. Minden jó érzésű ember láthatja a településen, hogy mennyit tesz az önkormányzat a településért, az ott lakókért. Nagyon köszöni a fáradtságos munkát az intézményvezetőségének is, a pedagógusoknak és mindenkinek, aki a bér munkában teljesít.

Sitku Józsefné alpolgármester:

2002-től vesz részt hivatalosan az önkormányzati feladatokban, mint alpolgármester. Elmondta, hogy ezen időszak alatt több volt a gondból, mint a jóból. Ezalatt a pár év alatt volt ideje megismerni a polgármester urat, és inkább gondterhelten látta, mint vidáman. Ezek főleg a települést érintő anyagi gondok voltak. Nagyon szíven viseli a település sorsát, de ezen nem lehet csodálkozni, hiszen ezen a településen született, itt nőtt fel. Nem úgy, mint akik néhányan ide költöztek. Azt veszi észre az utóbbi időben, hogy többen inkább a jogaikat nagy előszeretettel emlegetik, a kötelességeikről pedig megfeledkeznek. Csak az nem téved, aki nem dolgozik. Minden hibát ki lehet javítani. Úgy gondolja, ha meg van a jó szándék és a jó akarat, ne talán még a szívükben szeretet is van egymás iránt, akkor minden probléma megoldható. Egy kis verssel kíván további sok sikert az önkormányzatnak a további sikeres együttműködést a következő évi feladatok elvégzéséhez.

Czirják István polgármester:


Mivel több kérdés, észrevétel nem érkezett, köszöni a részvételt, a hozzászólásokat.

Más kérdés, hozzászólás nem érkezett, a polgármester a közmeghallgatást 17 óra 30 perckor bezárta.


Czirják István
polgármester


Agócs Lászlóné
jkv. hitelesítő




Dr. Kecskés Marietta
aljegyző


Gavalla Erzsébet
jkv. hitelesítő